
II. számú melléklet 
 

1989-ben Barbarát áthelyezték az Írói Osztályra. Ott az osztály főemberének, Karl Adamsnak a kutatási 

segédmunkatársa lett. Fő feladatának jelölték ki a Jehova Tanúi- Isten Királyságának hirdetői c. könyv 

megírásának a támogatását. Ez a könyv Jehova Tanúi saját magukról írt történelemkönyve, mely 1993-ban 

jelent meg. Az osztály kulcsembere a 2005-ben elhunyt Karl Adams (kb. 1929-2005) volt. Karl Adams 

természete nem volt egyszerű, de Barbarának nem volt nehéz kijönni vele. Egyébként egy igazi művészlélek 

volt, írási munkája mellett a Gileád egyik fő oktatója volt és nézetei enyhén szólva sem nevezhetőek szervezet 

hűnek. 

 

Az osztály második főembere David Iannelli volt, akit Karl Adams osztott be a munkára. David azt mondta 

Barbarának az első munkanapján, hogy Barbara munkájáért más Bétheles dolgozók ölni is képesek lennének, 

annyira irigylik érte. Barbara akkor még nem tudta, hogy mire gondol David. Bár észrevette, hogy a 

Béthelesek mindegyike azt mutatta magáról, hogy kiváló szellemiséggel rendelkezik, ami annyit tesz, hogy 

mindenki nagyon jó hívőnek akarta mutatni magát, mint akiknek mindegy, hogy mit dolgoznak. Az igazság 

viszont az volt, hogy sokan érthető módon irigyek lettek azokra, akik elmerülhettek a hitbeli dolgok ügyeiben, 

mint ahogy Barbara is. Sőt, az Írói Osztály a legfontosabb helyek egyike volt, hiszen ott készültek el a 

kiadványok, minden fontos információhoz hozzá lehetett férni. Az élet tényleg a szervezet hitbeli dolgai körül 

forgott. Nem egyedül a kényelem, miatt hanem e miatt is a legjobban áhított munkák egyike volt Barbaráé. A 

beszélgetésre visszatérve, ezen az első napon David erőteljes hangsúllyal megismételte Barbarának: 

- Nagyon komolyan mondom, a Béthelesek többsége megölne téged a munkáért amit neked adtak, ezt ne 

felejtsd el. 

 

Barbara nem felejtette el, de akkor még nem értette mire gondol David. Később volt olyan idő, amikor úgy 

emlékezett vissza Barbara az akkor előtte álló munkára, mint Isten büntetésére. Valóban voltak olyan emberek, 

akik irigyek lettek a munkájára és minden lehetséges módon ellene dolgoztak. Főleg szabotálni kívánták a 

munkáját a színfalak mögött, sokszor kritizálták vezető embereknek, hogy alkalmatlan ilyen fontos munka 

elvégzésére. Ezen ügyek miatt Karl Adams-sal is összeütközésbe került. Barbara már egy ideje ott dolgozott, 

amikor egy fiatal nőt eltávolítottak az osztályról. Barbara azt gondolta, hogy elég jó viszony volt közte és a nő 

között, ezért megpróbálta kijárni Karlnál, hogy vegyék vissza. Karl Adams azonban feltárta előtte, hogy 

eltávolításának az oka pont az volt, hogy a fiatal nő Barbara rossz hírét keltette. Kiderült, hogy a fiatal nő 

akarta azt a munkakört, amit Barbara kapott. 

 

A negatív légkör ellenére a munkája igazi élmény volt. Karl általában egy hétre osztotta ki előre a feladatokat, 

hogy milyen kérdésekre kell megkeresni a válaszokat. Az egyik heti feladat része volt pár kérdés az Őrtorony 

Társulat 1879-es történéseiről. Minden ilyen történeti jellegű kérdés hihetetlen újdonságként hatott Barbarára. 

Sok évnyi szolgálat után csak akkor kezdte érezni, hogy végre megismeri a saját vallását. Miközben egyszerű 

tanúk elől elzárt anyagokban kutakodott, számos érdekességet talált, mely a Hirdetők c. könyvből is kimaradt. 

 

Barbara ezeket nagyrészt közli is soraiban. 

 

Az a bizonyos heti munkalap az 1879-es évekbeli eseményekkel kapcsolatos kérdéseket tartalmazta. A levéltári 

kutatás közben olyan dokumentumok nyomára bukkant Barbara, mely szerint az Őrtorony első elnőke egy 

William Conley nevű bankár volt, nem pedig Russell. Még ennél is meglepőbb információ volt, hogy a 

Társulat alelnöke Russell édesapja, Joseph Russell volt. Charles Taze Russell pedig csupán a Társulat titkár-

pénztárosa lett. Ezzel az információval a Főhivatalban senki sem volt tisztában, a Hirdetők könyvben 

publikálták is a felfedezést. 

 

Barbara nyomára akadt a dokumentumoknak, mely szerint Conley azért kapta meg az elnöki posztot, mert 

részvényeket vásárolt. A megjelenésre szánt Hirdetők könyvből Karl Adams kitörölte azokat a részeket, mely 

szerint Russell édesapja volt az alelnök, de Conley elnökségét meghagyta a szövegben. A szövegből szintén 

eltűnt a három ember tulajdoni hányada! Barbara mai napig nem érti, hogy ez miért történt, de nyilvánvaló, 

hogy okkal történt. 

Russell személyével kapcsolatban több saját kezével írt irat is előkerült, sőt felesége, Maria Russell iratai is  

előkerültek. 
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Az egyik elhanyagolt, valószínűleg évtizedek óta ki sem nyitott zsákot megbontva Barbara elé kerültek a híres 

1913-as rágalmazási per anyagai. A per Russell és Rey JJ Ross között zajlott. Ebben a híres perben felkérték 

Russellt, hogy olvasson fel egy görög szöveget. A szervezet azt állította, hogy nincs birtokában a perről 

semmilyen írásos anyag (valószínűleg nem tudta senki, hogy a zsákban van). A zsáknak hamar híre ment és 

mindenki várta az osztályon, hogy Karl Adams megválaszolja azt a kérdést, hogy Russell tudott-e görög 

szöveget olvasni. Karl Adams soha életében nem mondta meg a választ. 

 

A részletek egyébként ismertek, mivel akkoriban a per a világi újságok címlapjain volt. Ross egy lelkész volt, 

aki cikket írt Russellről. Azzal vádolta Russellt, hogy nem ért a teológiához meg a filozófiához és bár 

pásztornak hívják, soha, egyetlen vallásos testület sem nevezte ki pásztorrá. Russell rágalmazási pert indított, 

amelyben látványosan alulmaradt. Amikor Russell azt bizonygatta, hogy ő bizony ért a görög nyelvhez, akkor 

felkérték, hogy nézzen rá egy görög betűkkel írt papírra. Russell a görög ABC betűit sem tudta azonosítani! A 

szervezet ezt a tényt soha, semmilyen módon nem publikálta. 

 

Barbara egy ugyanilyen sarokban porosodó zsákban megtalálta azokat a leveleket, melyeket Rutherfordnak 

írtak az I. világháború után a tagok, hogy milyen üldöztetéseket állnak vagy álltak ki. Ezzel együtt rengeteg 

fénykép és képeslap került elő. A képek és képeslapok között volt Knorr elnök magánlevelezése a feleségével 

az esküvőjük idejéről, valamint soha nem publikált fotók Russellről. 

 

Bár ezek önmagukban érdekesek voltak és elkápráztatták Barbarát, de a képeket lapozgatva egy iszonyatos 

képeket talált. Rutherford személyes képei volt olyan, amint a „Bíró” sötét, egyrészes, testhez simuló, ujjatlan 

női fürdőruhában pózolt, amilyet a 20-as és 30-as években hordtak a nők. A pocakos Rutherford ebben a női 

fürdőruhában ült egy teraszon. Másik fotón a sokak által mélyen tisztelt „Bíró” éppen részeg állapotában a 

nyelvét vagy a lábát nyújtotta a kamera felé. 

 

Amikor Frederick Franz (a Knorr utáni elnök) már gyenge volt és szinte vak, már nem használta a személyes 

irodáját, hosszú senki sem nyitotta ki annak az ajtaját. Amikor tudni lehetett, hogy Frederick Franz a 

gyengesége miatt már soha nem fog belépni az irodájába (99 éves volt), akkor megkérték Barbarát, hogy nézze 

át Franz irodáját, hátha talál olyan adatokat, dokumentumokat, melyek gazdagíthatják a majdani 

történelemkönyvet. Frederick Franz igazi veterán Tanú volt, személyesen ismerte Russelltől kezdve az összes 

vezetőt, illetve az 1920-as évektől a Főhivatal belső köreihez tartozott, személyesen Rutherford hívta a 

Béthelbe, 1942-ben már jelölik az Őrtorony Társulat elnökének, 1945-től a szervezet második, 1977-től az első 

embere. 

 

Irodájában számos személyes dolgot tartott, például a magánlevelezését is. Az egyik 1930-as években született 

levél címzettje Franz volt, írója Rutherford. Rutherford megkérdezte Franz testvért arról, hogy az Őrtoronyban 

mit írjon le egy adott kérdésről. Akkoriban volt egy rész az Őrtoronyban, amelyben Rutherford, mint elnök 

válaszolt meg egy bibliai kérdést. A levelezésből kiderült, hogy Franz 1926-ban csatlakozott a Főhivatal 

szerkesztői személyzetéhez íróként és az Őrtoronyba írt elnöki válaszokat Franz írta meg, de Rutherford neve 

került aláírásra, vagyis Rutherford vette át az elismerést. Barbara arra gyanakszik, hogy a Rutherford által írt 

23 könyv és 68 füzet nagy részének nem Rutherford a valódi szerzője, hanem Franz. 

 

Barbara a Jogi Osztály saját könyvtárában megtalálta az Olin R. Moyle per dokumentációját. Olin Moyle 

megnyerte a pert az Őrtorony Társulat ellen és akkori viszonyok között tisztes kártérítést ítéltek meg számára. 

A dokumentáció két kötetnyi volt és Barbara elolvasás után megmutatta Karl Adamsnak, aki meglepetten 

lapozgatta azt. Olin Richmond Moyle (1887-1966) a Társulat jogi tanácsadója volt két nagyon fontos perben az 

USA Legfelsőbb Bírósága előtt, egyébként maga is a szervezet tagja volt. 1910-ben lett Bibliakutató, majd 

Rutherford kérésére feleségével és fiával költözött a Főhivatalba, hogy jogászként segítsen az akkori fontos 

perekben. Moyle megnyerte a pert. 1939. júliusában viszont Moyle nyílt levélben jelentette be lemondását 

Rutherford és néhány más vezető erkölcstelen élete miatt. Moyle az erkölcstelenséget, a fényűzést, a vulgáris 

nyelvezetet, a személyzettel való rossz bánásmódot és hasonlókat kritizált. Moyle elköltözött a Főhivatalból és 

visszatért a hétköznapi életbe, de Tanú maradt. Rutherford erre egy Moyle-t kritizáló cikket írt az 1939. 

október 15.-i Őrtoronyba. A cikk azt állította, hogy Moyle ok nélkül kritizálta a szervezetet, gondosan 

megválasztott bibliai idézetekkel gonosznak nevezte és azt is közölték, hogy a vezetőség megszakította vele a 

kapcsolatot. Moyle erre válaszként adta be az Őrtorony Társulat ellen a rágalmazási keresetet, amit 
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 kártérítéssel együtt megnyert. Moyle-t természetesen hitehagyóként, lázadóként kezelték és kiközösítették. 

 

Barbara kételkedik abban, hogy Karl Adams nem tudott a Moyle-perről. Szerinte a Béthel-szolgálatba a 

tárgyalás után pár évvel belépő Karl Adams kellett hallja akkoriban mi történt, mert az akkoriak között az eset 

beszédtéma volt. A szervezet foglalkozott az esettel, de Karl Adams kihagyta a Hirdetők könyvből. 

 

Miután Barbara kilépett a Béthel-szolgálatból, 1994-ben vendégségbe hívta őt George Kelly és a felesége. 

George Kelly volt Hayden C. Covington személyi titkára. Covington egy ismert Tanú-ügyvéd volt, akit a 

Vezető Testület elődjébe  (Igazgatótanács) is meghívtak, sőt Knorr első éveiben alelnök is volt. Az USA 

Legfelsőbb Bírósága elé 138 alkalommal ment panaszosként az Őrtorony Társulat, ebből Covington volt a 

szervezet képviselője 111 alkalommal. Moyle 1939. szeptember 1.-én hagyta ott a Társulat jogi tanácsadója 

munkakört, amit Covingtonnal töltöttek be 1940-től. Ebben a vendégségben jelen volt Lyle Reusch, aki 1935 

óta volt Béthel-szolga, a szervezet különleges jogi képviselője és az ő felesége is. Nos, George Kelly elmondta, 

hogy tiszteli Barbarát a munkájáért, amit a Hirdetők könyv érdekében kifejtett (a könyv 1993-ban jelent meg 

angolul). Azt azonban sérelmezte ez a 4 hithű Tanú (Barbara és férje akkoriban még szintén hithű Tanúk 

voltak), hogy a Moyle-ügy kimaradt a könyvből. Elmondták, hogy az ügy évekig beszédtéma volt, rengeteg 

helyen tárgyalták a gyülekezet nyilvánossága előtt is. 

 

A történetet a 4 vendéglátó úgy adta elő, ahogy előbb le volt írva. A részleteket annyiban módosították a 

fentiekhez képest, hogy Moyle júliusban írta a levelét és az ő javaslata volt a szeptember 1.-i távozás, de a 

levél annyira felbőszítette Rutherfordot, hogy a család holmiját az épület elé, a járdára rakták ki, azonnal! 

Moyle ezt a bánásmódot nem panaszolta, bár meglepte a könyörtelen bosszú. Rutherford forrongott és 

mérgében írta azt a cikket az Őrtornyba, mely Moyle kirúgását úgy kommentálta, hogy Moyle-t gonosznak 

állította be, például Júdás leveléből vett idézettel. Moyle erre válaszul indította a pert, hogy ő nem Krisztus 

ellen lázadt, hanem az erkölcstelen vezetők ellen. A per során született az a jegyzőkönyv, melyben Frederick 

Franz azt állítja a bíróságon, hogy Jehova az Őrtorony szerzője (vagyis nem akarta elmondani, hogy ki írta a 

Moyle-t rágalmazó sorokat). 

 

A Moyle-ügyről számos részlet kiderült Barbara és férje számára. Kiderült, hogy a szervezet vezetése arra kért 

néhány embert, hogy hamisan tanúskodjon az ügyben. Amikor Moyle részére mégis megítélték a kártérítést, 

azt mondták rá, hogy az Júdás 30 ezüstje, mivel az első ítélet 30 ezer dollárt mondott ki (később 15 ezerre 

mérsékelték). Egy sor olyan egyéb részletet is feltártak az ügyről és Rutherford viselkedéséről, életéről, ami 

szöges ellentétben állt a Tanúk közötti népszerű elképzelésekkel. Azt sérelmezte a jelen lévő 4 hithű Tanú, 

hogy a Hirdetők könyv sokszor őszintébb a korábbi kiadványoknál, de olyan makulátlannak mutatja be a 

szervezet vezetőségét, amely nagyon távol áll az könyv előszavában ígért tárgyilagos és elfogulatlan 

tárgyalásmódtól. 

 

A kutatási munkája egy pontján Karl Adams arra kérte Barbarát, hogy Russell válóperével kapcsolatban 

kutakodjon, főleg a bírósági meghallgatások anyagai között. Barbara számára nem ajánlották Maria Russell 

anyagait, de később elolvasta azokat is, mert érdekelte őt. Amikor elolvasta, akkor rájött, hogy Karl Adams 

szándékosan nem akarta azt, hogy Maria vallomásai Barbara szeme elé kerüljenek. A bíróság ugyanis azért 

engedélyezte a házasság felbontását, mert Russell sok bántalmak okozásában bizonyult vétkesnek. Az, hogy 

Maria feminista lett volna, rossz színben tüntette fel vagy kritizálta volna a férjét, vagy ellenőrzése alá akarta 

volna vonni az Őrtornyot, nem szerepelt az iratokban, mégis a szervezet ilyen képet fest le a házaspár 

válásának okairól. 

 

Barbara számára óriási meglepetés volt felfedezni a papírok között, hogy Russell és Maria házassága 

aszexuális házasság volt. Vagyis nem volt köztük testi kapcsolat, noha fiatalok voltak és Maria mai szemmel 

nézve is egy gyönyörű nő volt. Amikor megkérdezte, hogy ez a tény szerepel-e majd a kiadott könyvben, akkor 

azt a választ kapta: „A Vezető Testület úgy döntött, hogy ez az információ sokak botlását okozhatja”. 
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